



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 04.08.2023 10:45  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **БТПП препоръчва на фирмите активно да се възползват от схемата за защита на интелектуалната собственост**

Дата: 03.08.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

До 8 декември 2023 г. е активен фондът за малки и средни предприятия (МСП) "Ideas Powered for Business" - схема за отпускане на безвъзмездни средства, предназначена да помогне на МСП в ЕС да защитят своите права върху интелектуална собственост. Инициативата е на Европейската комисия и се изпълнява от Службата на Европейския съюз за интелектуална собственост (EUIPO). Регистрацията на търговска марка,...

Заглавие: **Обсъждат се идеи за активизиране на деловите контакти с Ливан, съобщи БТПП**

Дата: 03.08.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Новоназначеният посланик на България в Бейрут Ясен Томов посети Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и обсъди с председателя на Палатата Цветан Симеонов възможностите за активизиране на търговско-икономически отношения между България и Ливан, съобщи БТПП на интернет страницата си. Посланик Томов сподели своите идеи за развитие на двустранното сътрудничество, като направи обзор на икономи...

Заглавие: **Бивши премиери изпратиха Иван Нейков в последния му път (СНИМКИ)**

Дата: 03.08.2023 16:43

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Десетки близки и приятели, колеги и обществени личности изпратиха в последния му път в столичния храм "Св. София" бившият социален министър Иван Нейков. Той почина внезапно на 31 юли на 68-годишна възраст. Сред присъстващите на опелото бяха настоящият социален министър Иванка Шалапатова, президентът на КТ "Подкрепа" Димитър Малинов, лидерът на СДС Румен Христов, председателят на БСК Добри Митрев, В...

Заглавие: **Продължава партньорството на БТПП с Балкански водороден клъстер**

Дата: 03.08.2023 15:32

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов се срещна с представители на ръководството на Балкански водороден клъстер (БВК) - Васимир Радулов, съосновател на БВК, и Петър Христов, председател. Целта на срещата бе обсъждане на новите перспективи и възможности за развитие на водородните технологии и сектора, както и разширяване на сътрудничество между БТПП и клъстера. Ц...

Заглавие: **Последно сбогом с бившият социален министър Иван Нейков**

Дата: 03.08.2023 16:06

Медия: [Mediapool.bg](https://mediapool.bg)

Политици, синдикалисти и близки се сбoguваха с Иван Нейков. На поклонението, което беше в столичния храм "Св. София" дойдоха бивши премиери, министри, настоящи и бивши народни представители и др. Ще запомня Иван Нейков като реформатор, за мен това е най-важното, в онези години той реформира социалната система на държавата с много смелост, с много интелигентност и с много разбиране, със способнос...

Заглавие: **Новият посланик на Алжир посети БТПП**

Дата: 04.08.2023 10:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Енергетика, фармация, ИТ, селско стопанство и машини за преработка на селскостопанска продукция са сектори, към които Алжир проявява интерес за сътрудничество. Това заяви посланикът на Алжир в София Н.Пр. Месауд Мехила на среща с председателя на БТПП Цветан Симеонов. Договорено бе БТПП съвместно с екипа на посолството да организират хибридно събитие за новостите в законодателството и възможностит...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
17)**

Заглавие: **България и САЩ задълбочават сътрудничеството си във висшето образование**

Дата: 04.08.2023 08:31

Медия: [Телемедиа](#)

България и САЩ ще задълбочат сътрудничеството си в областта на висшето образование, STEM обучението и медийната грамотност. С различни инициативи ще бъде отбелязана и 120-годишнината от установяването на дипломатически отношения между двете държави. Това стана ясно по време на среща между министъра на образованието и науката проф. Галин Цоков и посланика на САЩ в България Н.Пр. Кенет Мертен. "За на...

Заглавие: **Седем неща, които предприемачите трябва да знаят за продажбите и маркетинга**

Дата: 04.08.2023 07:04

Медия: [Списание Enterprise](#)

Процесът по осъществяване на покупка в момента е много различен от това, което е бил преди 20 години. Купувачите тогава научаваха за компании и продукти чрез билбордове и обаждания за продажби. Днес те получават съобщения по мобилните си устройства и използват Google, за да вземат решение за покупка. Успешните предприемачи адаптират маркетинговата си стратегия, за да се възползват от новите тенден...

Заглавие: **Няма връщане назад: Работниците в тази голяма икономика настояват работата от вкъщи да се превърне в норма**

Дата: 03.08.2023 11:06

Медия: [Експерт](#)

Преди COVID-19 да изпрати 1/3 от глобалната работна сила у дома, компания за имотни инспекции от Мелбърн, за която работи операторът на дрон Никълъс Кумбър, настоявала всичките ѝ 180 служители да посещават офиса всеки ден в 9 сутринта, за да получават задачи. Сега обаче тези служители работят от вкъщи и пътуват директно до обектите още в 7:30 сутринта, което позволява на Кумбър да прибира децата с...

Заглавие: **93 проекта за енергийна ефективност по подмярка 7.2 от ПРСР 2014-2020 минават на следващ етап**

Дата: 04.08.2023 09:33

Медия: [Гласът на земеделеца](#)

След получено писмо от Управляващия орган на ПРСР 2014-2020 г. с уведомление за приключила оценителна комисия за разглеждане на възражения срещу присъдения брой точки по критериите за оценка по процедура чрез подбор № BG06RDNP001-7.020 – Енергийна ефективност по подмярка 7.2 "Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура", Държавен фонд "...

Заглавие: **Нормативни промени увеличават консултантските услуги за малки земеделски стопани**

Дата: 04.08.2023 07:59

Медия: [Агро Пловдив](#)

Аграрното министерство предлага промени в Наредба № 4 от 2018 г. за условията и реда за изплащане, намаляване или отказ за изплащане, или за оттегляне на изплатената финансова помощ за мерките и подмерките по чл. 96, т. 2 от Закона за подпомагане на земеделските производители. Промените касаят консултантските услуги която малките земеделски стопанства получават от Националната служба за съвети в з...

Заглавие: **Туризм | Българските Малдиви, или разходка с лодка по Дунав**

Дата: 04.08.2023 06:46

Медия: [Капитал](#)

Острови, фини пясъчни плажове, редки птици, бобри, вкусна храна: какво трябва да знаем за възможностите за приключения по реката Темата накратко Дунав започва все повече да се развива като дестинация за воден туризъм. Атракциите включват обиколка с каяк или моторна лодка, разходка, пикник с местни специалитети, плаж. Природен парк "Персина" привлича любители на дивата природа и особено на птиците,...

Заглавие: **Влизането на България в еврозоната е като "пълно каско" за финансовата ни система**

Дата: 03.08.2023 21:12

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Бисер Манолов, финансист, в "Светът е бизнес", 03.08.2023 Влизането на България в еврозоната е нещо като "пълно каско" за нашата финансова система. Това каза Бисер Манолов, финансист, в предаването "Светът е бизнес" на Bloomberg TV Bulgaria с водещ Ивайло Лаков. "Съпротива спрямо еврозоната има, защото държавните институции не бяха достатъчно активни по отношение на популяризирането на темата. Това...

Заглавие: **Акциите на Amazon поскъпват с над 8% след добри резултати**

Дата: 04.08.2023 09:52

Медия: [Инфосток](#)

Amazon (AMZN) надхвърли прогнозите за печалбата на анализаторите за второто тримесечие в четвъртък на фона на дългогодишните усилия за намаляване на разходите, чрез широкомащабни съкращения. Повишаването на печалбата дойде въпреки продължаващото забавяне на продажбите на Amazon Web Services, тъй като компанията загуби пазарен дял от Microsoft и Google. Акциите на Amazon скочиха с около 7% в търгов...

Заглавие: **Зарядните станции в основата на устойчивата електромобилност**

Дата: 04.08.2023 09:33

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Освен че пестят разходи за синя и зелена зона, както и от местен данък, електромобилите опазват природата, защото не изпускат изгорели газове при придвижване, а всички вложени материали могат да се рециклират. През 2015 година ПроКредит Банк инвестира в 10 електромобила, за да прецени от първа ръка как те оказват влияние на работния процес. Макар първоначалната инвестиция в тези коли да е по-висок...

Заглавие: **В Казахстан депозитът в банка отново стана изгоден - лихвите са най-високите от 25 години**

Дата: 04.08.2023 09:07

Медия: [Money.bg](#)

Банките продължават да повишават атрактивността на своите депозитни продукти. Сега средният процент на възнаграждение, според анализаторите на Data Hub, е достигнал най-високото си ниво за последните 25 години. По време на период на висока инфлация банковият депозит може да бъде един от най-ефективните начини за защита на вашите спестявания. По-рано говорихме какви условия предлагат казахстанските...

Заглавие: **Присъединяването на България към еврозоната не би било сериозна промяна за икономиката**

Дата: 04.08.2023 08:51

Медия: [Класа](#)

Ефектът от присъединяването към еврозоната върху инфлацията определено е основната тревога на голяма част от обществеността в България. Консенсусът в академичните изследвания по отношение на инфлационните ефекти при създаването на еврозоната е, че въвеждането на еврото до голяма степен не е довело до общи инфлационни ефекти. От друга страна, при някои продуктови групи като услугите (напр. рестора...

Заглавие: **България и Румъния ще работят за създаването на мрежа от иновационни долини**

Дата: 04.08.2023 10:06

Медия: **Есопому**

Партньорство между България и Румъния може да изведе Източна Европа като лидер в сферата на иновациите, подчерта министърът на иновациите и растежа. Имаме уникалната възможност да обединим усилията си, за да свържем предприемаческите екосистеми в България и Румъния, така че да създадем мрежа от иновационни долини. Партньорство между България и Румъния може да изведе Източна Европа като лидер в сфера...

Заглавие: **93 проекта за енергийна ефективност по 7.2 продължават на последващ етап**

Дата: 04.08.2023 10:30

Медия: **Агрозона**

Проектните предложения ще се обработват в условията на ограничен бюджет, казват от ДФЗ. След получено писмо от Управляващия орган на ПРСР 2014-2020 г. с уведомление за приключила оценителна комисия за разглеждане на възражения срещу присъдения брой точки по критериите за оценка по процедура чрез подбор № BG06RDNP001-7.020 – Енергийна ефективност по подмярка 7.2 "Инвестиции в създаването, подобряван...

Заглавие: **Меко кацане за икономиката на САЩ? Дори Фед не го вярва**

Дата: 04.08.2023 10:14

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Освен ако 3,6% безработица не е новото нормално, централната банка трябва да направи повече затягане. След поредица от обнадеждаващи данни, пазарите показват нарастващ оптимизъм, че Федералният резерв може да е приключил с битката си срещу инфлацията - и че САЩ ще преживеят рядко "меко кацане", при което инфлацията спадне до 2% и икономиката се охлажда без да изпадне в рецесия. Мога да си представя к...

Заглавие: **Интервю | Юлиан Попов: Въглищата излизат от употреба по чисто икономически причини**

Дата: 04.08.2023 09:50

Медия: **Капитал**

За домакинство на COP 29 догодина ни спират Русия и Беларус, но инициираме алтернатива за провеждане на форума на разпределен принцип в различни страни, казва още министърът на околната среда и водите пред "Капитал". Юлиан Попов е министър на околната среда и водите в кабинета "Денков", като е заемал същия пост и в служебното правителство на Марин Райков. Сътрудник е към Европейската климатична фо...

Заглавие: **2 милиарда лева идват от МРРБ за градовете до края на годината**

Дата: 04.08.2023 09:39

Медия: **Uniconbg.com**

Регионалното министерство пуска до декември две големи процедури по новата оперативна програма. До края на 2023 г. регионалното министерство пуска две големи процедури за кандидатстване по новата програма "Развитие на регионите" 2021 - 2027 година. МРРБ ще обяви кандидатстване за общински проекти за близо 2 млрд. лв., което е повече от половината от целия бюджет на оперативната програма. Самите про...

Заглавие: **Представители на бизнеса поискаха преглед на режима за трансграничния превоз на отпадъци от зеления списък, които се преработват в страната**

Дата: 04.08.2023 10:27

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Представители на бизнеса поискаха преглед на режима за трансграничния превоз на отпадъци от зеления

списък, които се преработват в страната; преразглеждане на статута на Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) и насочване на набраните средства по Закона за управление на отпадъците (ЗУО) към управлението на отпадъците, а по Закона за водите и въздуха - към и...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **"Живеят повече, работят по-малко" – с какво се примиряват работодателите?**

Дата: 04.08.2023 02:53

Медия: [News Maker](#)

В началото дистанционната работа изглеждаше добра сделка: служителите трябваше да работят откъдето искат, а работодателите да получат повече производителност. Оказва се обаче, че само първата част от тази сделка се е сбъднала. Служителите все още обичат дистанционната работа, но скорошни проучвания не откриват повишаване на производителността при напълно дистанционната работа. Въпреки това повечет...

Заглавие: **Социална кариерна платформа приобщава хората с увреждания и хората в пенсионна възраст към пазара на труда**

Дата: 04.08.2023 09:00

Медия: [24 Часа](#)

Работоспособни.бг е бизнес проект, част от социалната икономика на Република България. Работоспособни.бг е единствената по рода си социална кариерна платформа, предоставяща възможности на бизнеса, свързани с привличането на значими за пазара на труда социални групи към реална и ефективна заетост. Ние от Работоспособни.бг разбираме кариерните нужди на хората с увреждания, на хората в пенсионна възра...

Заглавие: **Някога и сега на село**

Дата: 03.08.2023 23:12

Медия: [Трета възраст](#)

Като се вгледам в миналото, което съм изживял на село и живея сега, пред мен изпъкват плюсовете и минусите на едното и другото време. Основният труд на село в ония години беше в земеделието и животновъдството, с което си изкарвахме прехраната – понякога оскъдно по време на войните, понякога задоволени. И не се оплаквахме от кризи, от инфлация и от лоши политики. Започвахме работа на полето от ранн...

Заглавие: **Проучването на потребностите от работна сила в област Ловеч сочи най-необходимите умения при наемане на персонал**

Дата: 03.08.2023 21:05

Медия: [Ловеч днес.EU](#)

Организатор, работник и оператор в дървообработването, финансисти и офис секретари ще са най-търсените специалисти с квалификация в следващите 12 месеца от работодателите в област Ловеч. Сред специалистите с квалификация, изискваща правоспособност или висше образование, най-голяма нужда ще има от шофьори, електроинженери, ТРЗ и учители, а от неквалифицираните – общ работник, куриер, работници в се...

Заглавие: **Жители на "Лозенец" си купиха чакъл и дървени палети заради ремонт на улица**

Дата: 04.08.2023 08:38

Медия: [Столица Бг](#)

Месеци наред жителите на столичния район "Лозенец" се налага да прескачат ровове, да ходят по чакъл и да газят кал заради разкопана улица, съобщава Нова телевизия. Ремонтът на улица "Миджур" е започнал преди Великден и на този етап краят му се не вижда, коментират местни хора. Те твърдят, че са лишени от нормален достъп до домовете си и работните си места. Жертва са и на контузии. "Състоянието на ...

Заглавие: **Гърците настояват за свободни от бизнесмени плажове**

Дата: 04.08.2023 09:10

Медия: [Travel News](#)

"Движението на плажната кърпа", което тръгна от остров Парос като протест срещу неправомерното завземане на крайбрежието от предприемачи, провокира подобни инициативи и на други гръцки острови, предаде националната телевизия ЕРТ, цитирана от БТА. Жителите на Родос, Наксос, Серифос и Корфу също потвърдиха публично на местно равнище нуждата от съхраняването на повече безплатни публични плажове без ш...

Заглавие: **Куриерите вдигат цените на доставките, вижте откога**

Дата: 04.08.2023 10:32

Медия: [Flashnews.bg](#)

Куриерите вдигат цените на доставките, вижте откога. Куриерите вдигат цените на доставките от 1 септември. Увеличението ще бъде с близо 6%. Това ще доведе до ударно поскъпване за първия учебен ден на дрехи, храни и козметика, които се продават онлайн, прогнозираха търговци. Куриери вече са уведомили фирми, за които правят доставки по договор, че ще им вдигнат цените с 5,7 на сто след месец. После...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Хунтата в Нигер отменя военните споразумения с Франция**

Дата: 04.08.2023 09:33

Медия: [Euractiv Bulgaria](#)

Хунтата в Нигер отмени редица споразумения за военно сътрудничество с Франция в четвъртък (3 август) – решение, което може драстично да промени формата на борбата срещу ислямистките бунтовници в региона след свалянето на президента Мохамед Базум миналата седмица. Подобно на неотдавнашните преврати в съседните Буркина Фасо и Мали, военното превземане на властта в Нигер миналата седмица дойде на фон...

Заглавие: **САЩ обещаха гаранции за износа на Русия при запазване на зърнената сделка**

Дата: 04.08.2023 09:04

Медия: [Елхово.news](#)

САЩ ще продължат да правят всичко необходимо, за да гарантират свободния и безопасен износ на храни, ако бъде възобновено споразумението за украинското зърно. Това заяви държавният секретар на Съединените щати, Антъни Блинкен. Миналия месец, Русия се отказа от споразумението, което беше сключено с помощта на ООН и Турция, и имаше за цел облекчаване на глобалната продоволствена криза след инвазията...

Заглавие: **Потайностите на дипломацията**

Дата: 04.08.2023 06:00

Медия: [Труд](#)

Бойко Коцев извади на светло истории от мазето на професията Един наш възрожденец нарича дипломацията "Война без пушки". Защо се стреля с думи, а не с куршуми. Колкото повече владееш словото, толкова повече битки печелиш. Доказва го новата книга на Бойко Коцев "Дипломатически етюди". Той е завършил Московския държавен институт по международни отношения. Следвал е в Британския институт за междуна...

Заглавие: **Това е лукс! Авиокомпания предлага да летите до Малдивите като милионери**

Дата: 04.08.2023 09:51

Медия: [Класа](#)

Малдивите – архипелаг с 1000 острова край западното крайбрежие на Индия, винаги са в класациите за най-люксови плажни дестинации, а почивката там е мечта за туристи и пътешественици от цял свят. Нова авиокомпания си поставя за цел да превърне пътуването до там в запомнящо се изживяване, несравнимо с обикновен полет, разказва CNN. Veond е решена да създаде усещане за пътуване в "частен самолет", ...

Заглавие: **Спряха дело срещу Васил Божков**

Дата: 04.08.2023 09:21

Медия: [Класа](#)

Едно от делата срещу Васил Божков е спряно, потвърдиха от държавното обвинение. Причината била, че повече нямало какви действия да се извършват по разследването. Спряното дело е всъщност второто за бизнесмена. То е от май 2020 г. Тогава разследването се водеше от Специализираната прокуратура. Божков задочно беше привлечен към наказателна отговорност за ръководене на организирана престъпна група, ...

Заглавие: **Политици, синдикалисти и близки се сбогуваха с Иван Нейков**

Дата: 03.08.2023 15:30

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Политици, синдикалисти и близки се сбогуваха с Иван Нейков. На поклонението, което беше в столичния храм "Св. София", присъстваха и министърът на труда и социалната политика Йорданка Шалапатова, настоящи и бивши народни представители и др. Ще запомня Иван Нейков като реформатор, за мен това е най-важното, в онези години той реформира социалната система на държавата с много смелост, с много интелиг...

Заглавие: **Проф. Валери Стефанов: Лесно е да вдигат лозунги и санкции срещу насилници. А не виждат ли, че цели поколения са в плен на една зомби култура**

Дата: 04.08.2023 10:39

Медия: [Съюз на българските журналисти](#)

За разделението в обществото, за войната с миналото ни и за глобалистката идеология, която трие носителите на колективната памет, за електронно зависимото поколение и Оруел, който чука на отворена врата, за лечението на зомби културата, която започва от семейството, но трябва да се продължи и от медиите, за всичко това и за още злосторителни теми с проф. Валери Стефанов разговаря колежата Пенчо Кова...